



ПРЕС КЛИПИНГ

31. мај 2013.



НАСЛОВИ

- Замрзавање пензија и плата тресе владу (стр. 2)
- Предстоје разговори о замрзавању плата и пензија (стр. 3)
- Наставници поново у штрајку упозорења (стр. 4)
- Без посла сваког дана остане 640 људи (стр. 5)
- Влада ће ограничити број запослених у јавном сектору (стр. 6)
- Сива економија тежа од замрзавања плата (стр. 8)
- У штрајку 143 школе у Србији (стр. 9)
- Михајловић: Замрзавање плата само једна мера владе (стр. 10)
- Динкић: Предложићу смањење плата у администрацији за 10 одсто (стр. 11)
- Дачић: Терет кризе не пребацивати на најсиромашније (стр. 12)
- Штрајк у 142 или 550 школа (стр. 12)
- Казна тек сваком петом послодавцу (стр. 13)
- Динкић: Нећу дозволити грчки сценарио у Србији (стр. 14)
- Премијер не да плате и пензије (стр. 17)
- Протествовала 551 школа? (стр. 18)
- Генерални штрајк 4. јуна (стр. 19)
- Други излаз само блокада земље (стр. 20)

Замрзавање пензија и плата тресе владу

АУТОРИ: Б. Баковић, Ј. Церовина

Тренутне разлике у мишљењу о потреби замрзавања плата и пензија неки посматрачи виде као можда најозбиљнију кризу Владе Србије до сада. Њен потпредседник и министар рада, запошљавања и социјалне политике Јован Кркобабић категорично пориче могућност да влада због тога падне. Он је толико сигуран у стабилност кабинета који води Ивица Дачић да поручује да ће „влада свакако срушити тог појединца који буде искакао из политике владе.“ Политика владе је да замрзавања нема. Тако бар пише у коалиционом споразуму, такву политику је најавио Дачић у свом експозеу 26. јула прошле године, а и пре два дана је подсетио да „то није програм ове владе Србије.“

Проблем је што министар финансија и лидер УРС-а Млађан Динкић озбиљно размишља управо о тој мери за смањење буџетског дефицита. Већи проблем од овог био би што би лидер најјаче странке у владајућој коалицији СНС-а и први потпредседник владе Александар Вучић могао да се сложи с њим. „Радо подржавам тешке и непопуларне мере, али одлуку о томе морају да донесу, најпре, странка којој припадам, и Влада Србије“, рекао је Вучић, подсетивши тако ко се највише пита.

На сличан начин Вучић је пресекао дилему у јавности хоће ли бити укидања претплате за РТС. Он је рекао да хоће, иако је министар финансија казао да би то био нови ударац на буџет. Динкића су пре неколико дана колеге у влади први пут прегласале, не дозвољавајући му да новим пореским решењима изузме адвокате, приватне лекаре и стоматологе из система паушала. Ни идеја лидера УРС-а о увођењу пореза на други стан није прошла јер се томе, према незваничним информацијама, успротивио Вучић. Само неколико дана пошто је образложио свој предлог Динкић га је повукао објашњавајући да због кризе ипак „није време“ за тако нешто.

Политички аналитичар Бранко Радун констатује да ова влада периодично упада у кризе тако да изгледа да оне скоро не престају. Те кризе, по његовом мишљењу, нису таквог интензитета да угрожавају њено функционисање. Он оцењује да су те тензије последица присуства три јака играча у влади (Вучић, Дачић, Динкић), „па није увек јасно ко у чему води главну реч.“

„Нормално је да постоје разлике о неким питањима. Пошто немамо доминантног премијера који је из најјаче странке, три јака играча се боре за своју позицију, за утисак у јавности да се они питају, да су значајни“, оцењује Радун.

Наши извори из неколико владајућих странака потврђују да се ништа драматично не догађа у коалицији ових дана. Односи су, кажу, ни бољи ни лошији него раније. По речима једног нашег саговорника нема дилеме чија је реч последња па ће тако бити и у најновијем случају у вези са дилемом око замрзавања плата и пензија. Пита се СНС, односно Вучић, јер има најјачи адут у рукама – једино ова странка не мора да бежи од избора.

Други извори тврде да Вучић није баш толико неприкосновен, јер је свестан да због тешке економске ситуације такав потез, као што је расписивање избора, не би грађани добро примили. „Ово је само још

једна политичка партија шаха између странака владајуће коалиције, још једно надмудривање у коме победник не мора да буде извештан”, тврди наш саговорник.

Ипак, нико од њих није сигуран да избора или бар реконструкције, после добијања датума за почетак преговора са ЕУ крајем јуна, неће бити. Вучић је за „Наше новине” управо најавио да ће ускоро уследити дуго најављивана реконструкција владе: „За то нам само треба седам до десет дана без стреса и обавеза око неких круцијалних ствари којима се сада бавимо”

Социлог Јово Бакић је уверен да су избори вероватнија опција. Само се, каже, чека да се ствари са Косовом колико-толико реше, односно да се добије датум и да крене примена Бриселског споразума.

„Негде у јесен требало би очекивати изборе, то би било нормално и једино могуће. Избори би били добри и за коалицију и за опозицију, а на крају крајева и за грађане. Јер бољи је добар развод него лош брак”, оцењује Бакић додајући да је СНС-у свеједно па чак им више одговарају избори него реконструкција јер ће њима добити више.

Радун процењује да ће напредњаци да „одиграју” тако што говоре о реконструкцији покушавајући да се баланс моћи у влади промени у њихову корист, а истовремено прете изборима. Како истиче, њима одговара и једно и друго.

<http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Predstoje-razgovori-o-zamrzavanju-plata-i-penzija.sr.html>

Предстоје разговори о замрзавању плата и пензија

ИЗВОР: ТАНЈУГ

БЕОГРАД – Председник Скупштине Србије и потпредседник Српске напредне странке (СНС) Небојша Стефановић изјавио је данас да би најпопуларније било рећи да неће бити никаквих замрзавања плата и пензија, али да би то било неодговорно и да предстоје разговори о мерама које би могле да побољшају стање.

Стефановић је у Јутарњем програму ТВ Пинк нагласио да ниједан коалициони страначки споразум не може да буде изнад интереса грађана.

„Ако је у интересу грађана да се појача реални сектор, да се привреда и индустрија јачају, а да се скраћује и смањује администрација, онда ми то морамо да радимо, али наравно, ми о томе нисмо донели одлуку”, истакао је Стефановић.

„О томе треба да седнемо да разговарамо и са нашим партнерима, јер мислим да треба да разговарамо и са ММФ-ом”, казао је Стефановић.

На питање да ли може да дође до несугласице и свађе међу коалиционим партнерима и да ли ће бити замрзавања плата и пензија, Стефановић је одговорио да ће економија бити на првом месту.

Стефановић је истакао да је циљ бољи живот грађана и решавање тих проблема на средње и на дуге стазе, почев од стабилности динара, до смањивања и рефинансирања дугова и постепене консолидације и увођења фискалне дисциплине.

„Важно је да покажемо да буџетски дефицит у наредних неколико година може да се смањи до ниво од један одсто или да буде чак и мањи од тога”, најавио је Стефановић и додао да ће се настојати да се укупни дуг 2016., 2017. или 2018. године спусти испод 50 одсто.

„Сконцентрисали смо се у ових неколико месеци на решавање суштинских проблема за добијање датума за почетак преговора са ЕУ. Сматрамо да је то економски веома важно за нашу земљу, на решавање одређених проблема из сфере економије, али наравно, борбу против корупције и криминала”, нагласио је Стефановић.

„Посвећени смо 28. јуну”, рекао је Стефановић и додао да је добијање датума за почетак преговора о уласку Србије у ЕУ важно за економију, јер је потребно створити атмосферу у земљи за инвестиције.

„Нисмо се бавили никаквим причама, ни о реконструкцијама, ни о сменама, ни о изборима”, рекао је Стефановић и додао да сада није за то тренутак.

„Желимо да покажемо да нас не води само страначки интерес, већ оно што је интерес земље”, рекао је Стефановић и додао да иза свих одлука, које доноси влада, стоји СНС.

Стефановић је истакао да је смањен државни дуг, да се консолидују јавне финансије, да би се у року од годину или две довело до тога да када Србија узима кредит, узима за развој, а не за враћање претходних дугова.

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Nastavnici-ponovo-u-strajku-upozorenja.sr.html>

Наставници поново у штрајку упозорења

АУТОРИ: М. Симић-Миладиновић

Незадовољни наставници уверени су да ће их потези просветне власти сатерати у „ринг” у којем ће циљ – што већи фонд часова, оправдати средства а страдаће квалитет наставе. Због тога ће данас Унија просветних радника Србије (УСПРС), покретач штрајка упозорења, који је прошле недеље одржан уместо првог часа у школама широм Србије, наставити протест. Подршку ће колегама пружити Синдикат образовања Србије (СОС). Сваки од ових синдиката има чланове у око 600 основних и средњих школа. У знак опомене надлежнима за образовање, присталице штрајка упозорења неће одржати први час у преподневној и поподневној смени, потврдио је за „Политику” Драган Матијевић, председник УСПРС-а.

Штрајкачки захтеви уније: да се број ученика у одељењу ограничи на 25, да средња школа постане обавезна и да се увођење финансирања по ученику одложи до 2020. године, готово потпуно се подударују са захтевима преостала три репрезентативна синдиката у образовању. Ипак, они нису уједињени у овом протесту. Грански синдикат просветних радника Србије „Независност” није одлучио да ли ће се придружити побуни упозорења, али не спутава своја повереништва да понаособ подрже штрајк. Руководство Синдиката радника у просвети Србије (СРПС) није подржало протест упозорења, а јуче је саопштило да ће у петак, 31. маја, упутити надлежнима своје предлоге за измене Закона о основама система образовања и васпитања, зато што овај кровни закон у понедељак улази у скупштинску процедуру. Осим смањења броја ученика у одељењу и одлагања система плаћања по ученику, СРПС предлаже и да се законом омогући да локалне самоуправе могу да учествују у финансирању просветних радника.

– Највећи проблем који тишти запослене у образовању су ниске плате. Један професор тренутно „вреди” као две „теткице”, а стручни сарадници и референти, са средњом стручном спремом, на граници су минималца – наводи Слободан Брајковић, председник СРПС-а, који ће позвати све синдикате просвете да се идуће недеље договоре о заједничком наступу пред просветном влашћу и о евентуалном великом штрајку почетком следеће школске године.

Унија овога пута не помиње повећање плата, иако не спори да су школски радници у лошем материјалном положају. Њено руководство инсистира да се закони у образовању, у складу са Стратегијом образовања, мењају сада док су у скупштинској процедури, јер ће, како оцењују, у септембру за то бити касно.

Да ће ове године бити око 7.000 ученика мање у првом разреду средњих школа и скоро 1.500 првака мање у осмолеткама, подаци су ресорног министарства. А да ће због тога 500 до 600 наставника остати без посла или са непуним фондом часова, који подразумева и мање зараде – очекују у Унији синдиката. О потенцијалним технолошким вишковима и броју наставника без пуног фонда часова просветна власт нема намеру да се изјашњава до августа – тако нам је речено.

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Bez-posla-svakog-dana-ostane-640-ljudi.sr.html>

Без посла сваког дана остане 640 људи

АУТОРКА: Катарина Ђорђевић

Пола литре куваног оброка и пола векне хлеба сваки дан добије 34.660 особа – међу којима је и 10.870 деце

Свака десета особа у Србији добија неку врсту социјалне помоћи од државе, говори статистика Министарства рада и социјалне политике, која сведочи да у овом тренутку око 100.000 људи живи испод линије сиромаштва (имају приход око 13.000 динара и мање).

Број корисника народних кухиња је током првих месеци ове године повећан за 4.000 особа у односу на претходну годину, али је у организацији Министарства рада, запошљавања и социјалне политике и Црвеног крста Србије завршена испорука артикала за припрему топлих оброка за 75 народних кухиња у Србији. Бранкица Јанковић, државни секретар Министарства рада, каже да су, уместо за предвиђених девет, храну успели да обезбеде за десет месеци, тако да ће корисници народних кухиња имати сигурне оброке до фебруара наредне године.

Наша саговорница подсећа да за 60 одсто корисника народних кухиња ручак представља једини оброк у току дана и констатује да у овом моменту чак 10.870 деце и младих до 18 година старости користи „услуге” народних кухиња – то су углавном деца чији родитељи немају никакве изворе финансирања.

Јелена Радојичић из Црвеног крста Србије истиче да 34.660 особа сваки дан добија пола литре куваног оброка и пола векне хлеба у некој од 75 народних кухиња, колико их тренутно ради у нашој земљи – међу корисницима се налази и 15.000 породица и 10.870 малолетника. У сваком моменту, додаје наша саговорница, сваки трећи корисник услуга народних кухиња је малолетан.

„Током ове године отворене су две нове народне кухиње – у Новом Бечеју и Србобрану, а планира се и отварање кухиње у Нишу. Иако постоји потреба за отварањем нових народних кухиња у бројним градовима Србије – пре свега у Црној Трави и Сувој Реци, тренутно нема могућности да се то и оствари. Важно је рећи да је кључ одржања програма народних кухиња у Србији – сарадња локалних самоуправа и Црвеног крста. Локалне самоуправе обезбеђују финансијска средства како за набавку артикала хранетако и за сам рад кухиње, док је улога Црвеног крста да обезбеди припрему оброка и контролише дистрибуцију најугроженијим корисницима”, истиче Јелена Радојичић. Она додаје да се у неким срединама храна развози до најугроженијих особа које су непокретне или слабо покретне или се довози до дистрибутивних центара одакле је преузимају корисници, док у појединим народним кухињама корисник оброк може појести и на месту где га преузима.

Ту, нажалост, није крај приче о нашим суграђанима који су у стању „економске потребе” и онима који ће у блиској будућности попуњавати рубрику под називом „социјално угрожени”. Наиме, само у прва четири месеца на биро Националне службе за запошљавање пријавило се око 170.000 особа. Они су се придружили „армији” која има око 800.000 незапослених, којој припада готово свака десета особа у нашој земљи. Говор бројева и слова сведочи да свакога дана 640 особа остане без посла.

Искуство запослених у Националној служби за запошљавање говори да високо образовање није гаранција да нећете постати технолошки вишак или годинама чекати своје парче хлеба. Наиме, у овом моменту на бироу се налазе и 72 доктора наука, 60.421 особа са факултетском дипломом и 42.768 особа са завршеном вишом школом. Можда неке утешно звучи чињеница да високообразоване особе радну књижицу чекају „само” две године, док особе без квалификација посао у просеку траже око 4,4 године, али ова статистика се мења у зависности од факултетске дипломе коју поседује особа – примера ради, стоматолози чекају 5,3 година, дипломирани инжењери металургије чекају 3,4 година, историчари уметности 3,6 година, а политиколози и социолози око три године.

Корисници социјалне помоћи:

Новчану социјалну помоћ прима 264.504 особе

Дечји додаток добија 400.000 малишана

Додатак за туђу негу и помоћ за 18.254 особе

Увећани додаток за туђу негу и помоћ има 14.561 суграђанин

<http://www.politika.rs/rubrike/Politika/DinkicSrbija-nije-pred-bankrotom.sr.html>

Влада ће ограничити број запослених у јавном сектору

АУТОР: М. Чекеревац

Србија може ући у банкрот за годину -две, ако се не повуку неке непопуларне мере, каже министар Млађан Динкић

Најсиромашнији грађани не могу бити они који ће поднети највећи терет економске кризе и влада неће ићи на смањење плата и пензија. Влада разматра којом брзином ће оне расти, поручили су јуче премијер и министар финансија и привреде, Ивица Дачић и Млађан Динкић, одговарајући на посланичка питања на седници Скупштине Србије посвећеној економској ситуацији, која је заказана на захтев ДС-а.

Министар Динкић је казао да ће влада у наредних неколико дана имати анализу укупног стања у буџету, после чега ће изаћи са конкретним мерама. „Гарантујемо редовну исплату пензија, али не знамо како ће расти. Фискални савет је предложио да се прескочи индексација у октобру. Иначе, у буџету је било планирано повећање од само 0,5 одсто, а да се у следећој години иде са споријим растом. О томе морамо да заузмемо став. Мислим да је начин размишљања Фискалног савета исправан, али морамо да разговарамо о томе у наредних седам дана и да постигнемо консензус, па да вас о томе обавестимо“, поручио је Динкић.

Борислав Стефановић, шеф посланичке групе ДС-а, искористио је право да први говори, као предлагач ове седнице, да изнесе запажања о тренутној економској ситуацији. Он је казао: „Економска ситуација

је катастрофална, нажалост, показали сте неспособност и све води ка банкротству државе.” Премијер Дачић му је одговорио да економска криза није својина његове владе, већ целог друштва, подсетивши да је „највећи дефицит у буџету од скоро осам одсто, имала влада Мирка Цветковића.” Министар Динкић рекао је да Србија није пред банкротом, али „може ући у банкрот, не сад, већ за годину-две, ако се не повуку неке непопуларне мере.”

Одговарајући на питања других посланика, министар Динкић је рекао да ће бити рационализације у јавном сектору и ограничавања броја запослених, истакавши да се управо разрађују мере за то.

Када је, у једном тренутку, премијер Дачић, питао шта предлажу, Борислав Стефановић је рекао да су мере ДС-а јавне, „примените их”, Дачић му је одговорио: „Што их ви нисте применили. Имали сте прилику, нисте је искористили, сачекајте другу шансу, ако је буде.”

Неколико минута пред завршетак седнице посланици ДС-а напустили су салу незадовољни што, тврдио је Борислав Стефановић, нико, осим њега, није имао прилику да говори. Председник парламента Небојша Стефановић одбацио је те тврдње као неосноване, рекавши да су посланици имали довољно времена (пет сати) на располагању, „опозиција је имала могућност да постави 22 питања што је знатно више од представника већине.”

Кнежевић: Коалиција у недељу о платама и пензијама

Посланик ЛДП-а Бојан Ђурић констатовао је да се не зна шта о платама и пензијама мисли највећа партија у власти, па је зато тражио одговор од Горана Кнежевића Министар Кнежевић је рекао: „Неће бити смањења плата и пензија, а на састанку коалиције у недељу разговараће се о томе. Убеђен сам да ћемо, после недеље, моћи да изађемо са конкретним мерама.”

Дачић: Никад веће поверење у владу

Одговарајући на питање Борислава Стефановића (ДС), које је било више дијагноза стања у економији, премијер Ивица Дачић, рекао је да је „ово политичка расправа, нисте ви заказали ову расправу да бисмо расправљали о економским параметрима, него да бисмо водили политичку борбу.”

Премијеру су, све време, с места добацвали посланици ДС-а, па им је рекао: „Немојте да ми добацујете, нисам дошао зато што морам, могао сам и ја да измислим обавезе, али увек сам дошао овде кад сте ме звали, па вас молим да ми не добацујете. Знаш да је то ваш манир господине Миливојевићу (Срђан), из петооктобарских дана. Кад су дошли пред вашу кућу да вас тако малтретирају, као што сте ви друге, онда сте рекли да то није демократски.”

Дачић је истраживања јавног мњења искористио одговарајући Дејану Михајлову (ДСС), који је констатовао да грађани губе наду: „Откуд вам то, па никад није било веће поверење у неку владу у последњих 10 до 15 година, од ове. Слушао сам ДС и ДСС шта треба урадити, па бих их питао зашто то нису урадили у последњих десет година кад су били на власти, него су чекали да дође неко други.”

Сива економија тежа од замрзавања плата

АУТОР: С. Деспотовић

Ограничавање примања свакако ће утицати на промет робе у малопродаји, али за трговце је много већи проблем црно тржиште

Да ли би евентуално замрзавање пензија и плата у јавном сектору докрајчило српску трговину која је већ годинама на низбрдици због сталног пада промета? Према речима Верољуба Дугалића, генералног секретара Удружења банака Србије, стопирање раста ових зарада, односно њихов реалан пад у том случају, лоше би се одразио и на промет у малопродаји, али трговци и економисти сматрају да је много већи проблем трговине од евентуалног замрзавања прихода грађана – сива економија и самим тим нелојална конкуренција.

– Замрзавање плата и пензија у најгорем случају може да остави промет на истом нивоу, јер је утицај сивих токова економије, неевидентног промета и високих трошкова легалног пословања много већи од могућег стопирања раста зарада. Трошкови пословања и сива економија морају да се смање, јер је то много већи проблем – сматра Драгољуб Рајић, директор Уније послодаваца, додајући да је велики проблем и мноштво намета.

– У области трговине постоји много непотребних процедура и самим тим трошкова, што отежава пословање. Зато нам је и у трговини потребна гилотина прописа – наводи Рајић, илуструјући то прописима попут оних да у свакој смени мора да постоји запослен обучен за пружање прве помоћи, да постоји обавеза трговца да изради процену ризика радног места за сваку издвојену пословну јединицу, али и уредбом о ограничавању цена, попут оне о белом хлебу...

Према његовим речима, свака криза погађа више мале, него велике, а тако је и у трговини. У великим ланцима пад промета није драстичан, али се пословање мањих, самосталних трговинских ланаца стално погоршава. Износ просечног рачуна код њих се са 500 динара, колико је износио пре кризе, свео на свега 250, понегде и 200.

– Осим промета, у трговини су пале и зараде и запосленост. Зараде су око 20 одсто мање него 2008. године, док је између 2.000 и 2.500 људи у трговини остало без посла. А како трговина запошљава највећи број људи у привреди Србије, односно више од 180.000, од ње зависи стање и у другим привредним гранама – закључује Рајић.

Горан Ковачевић, власник трговинског ланца „Гомекс“, међутим, сматра да ће евентуална мера замрзавања примања краткорочно имати негативан ефекат на пословање трговина.

– Међутим, ако је то изнуђен потез, како бисмо добили мало времена да извршимо стварну реформу, онда то може бити прихватљиво. Али, ако се понови прича као са повећањем ПДВ-а, када је само повећано захватање од становништва, а да се ништа битно није променило на страни државне потрошње, онда је то само одлагање банкрота – објашњава Ковачевић.

Александар Стевановић, економиста Центра за слободно тржиште, каже да неће постојати директна веза између евентуалног смањења плата и пада промета у малопродаји.

– Те државне плате, као и пензије се пуне, односно финансирају из неког пореза. Уколико њиховог повећања више не буде, то значи да ће они који би морали да плате порез за њихово финансирање ту количину новца задржати и преусмерити у нешто друго. На пример, у свој профит, плате раднике или у

легализацију дела сивог пословања. Значи, уместо да троше државни чиновници, та средства ће трошити неко други – објашњава Стевановић.

Промет робе у српској малопродаји из године у годину све је мањи. Тренд који је започео крајем 2008. године и даље се наставља, па је према подацима Републичког завода за статистику промет робе у трговини на мало у марту (последњи доступи подаци) био 17,5 одсто мањи у сталним ценама (без инфлације) него у истом месецу 2012. године. Јасно је да су на пад промета утицали слаба куповна моћ и то што из године у годину нема побољшања стандарда грађана, али се не може занемарити чињеница да су многи прешли у сиву зону пословања и тако постоји део малопродаје који се нигде не евидентира.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/385367/U-strajku-143-skole-u-Srbiji>

У штрајку 143 школе у Србији

ИЗВОР: БЕТА

У 143 основне и средње школе у Србији данас је одржан штрајк упозорења, саопштено је из Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Са друге стране, синдикати просвете тврде да је у штрајку око 600 школа.

Према подацима Уније синдиката просветних радника Србије и Синдиката образовања Србије, око 600 школа јутрос у преподневној смени није одржало први час. Представници синдиката најавили су за 4. јун целодневну обуставу рада.

Синдикати захтевају да се одложи примена законске одедбе о финансирању школа према броју ученика, која би требало да почне од наредне године. Они сматрају да би та уредба могла да доведе до масовног отпуштања просветара.

Такође, они захтевају и бољи материјални положај и социјални дијалог са Владом и Министарством просвете и истичу да ће, ако их Влада не буде саслушала, почети радикалније протесте од почетка наредне школске године.

Министарство науке и просвете саопштило је данас да су у штрајку упозорења биле 93 основне и 49 средњих школа, док је министар просвете Жарко Обрадовић рекао да представници репрезентативних синдиката у просвети у суштини траже повећање зарада. Он је најавио да ће са њима разговарати почетком следеће недеље.

- Разговараћемо о питањима на дневном реду. Многи одговори се већ знају. Разговараћемо и о ономе што није предмет захтева а што суштински јесте узрок штрајка. То је питање материјалних могућности државе и потребе да се унапреди положај образовања. То није ни за нас ни за њих непознато - казао је Обрадовић.

Он је истакао да се још 2009. знало да ће се 2014. прећи на нови начин финансирања у просвети, као и да је тренутно у одељењу у просеку 20,2 ђака.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/385438/Mihajlovic-Zamrzavanje-plata-samo-jedna-od-mera-vlade>

Михајловић: Замрзавање плата само једна од мера владе

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Србија се налази у тешкој економској ситуацији, која није почела пре осам месеци, и евентуално замрзавање плата и пензија биће само једна од економских мера Владе Србије на стабилизацији привреде, изјавила је вечерас министарка енергетике и потпредседница Српске напредне странке (СНС) Зорана Михајловић.

Прича о катастрофи домаће економије је прича Демократске странке (ДС), којој су они доста допринели, оценила је Михајловић учествујући у програму РТС-а, подсећајући да је лоше стање у економији актуелна влада наследила од претходне.

Грађани с правом очекују да владајуће странке испуне дата обећања у предизборној компани и то ова влада и чини, борбом против корупције, привлачењем страних инвестиција и стварањем бољег пословног окружења, нагласила је Михајловић, напомињући да према испитивањима јавног мњења већина грађана има поверења у ову владу.

Реплицирајући посланику ДС Божидару Ђелићу, који тврди да до краја године буџет неће моћи да исплаћује плате и пензије, због мањка прихода, Михајловић је рекла да то није тачно, оцењујући да је у основи те примедбе "жал" за смањеним расходима буџета намењених локалној самоуправи, а посебно граду Београду где је ДС на власти.

Говорећи о могућим уштедама у буџету, Михајловић је оценила да ће јавна предузећа морати да се реформишу и реструктурирају, а једно од њих је и Србијагас, о чему, како каже, постоји сагласност министара у влади.

Михајловић је најавила да ће већ 30. јуна бити расписан јавни конкурс за избор директора Србијагаса и додала да је на влади већ донета одлука да се одузме дозвола за дистрибуцију гаса приватној компанији РСТ, која је неоправдано Србијагасу узимала 30 одсто тржишта у том послу.

Да је могуће направити уштеде у јавним предузећима, Михајловић је навела примере предузећа Транснафта, која је за осам месеци уштедела 800.000 евра и Електропривреде Србије који је у истом периоду уштедео преко четири милијарди динара. Члан председништва Уједињених региона Србије (УРС) Мирослав Чучковић рекао је да је неопходно замрзнути пензије и плате буџетских корисника, што ће УРС и предлозити.

Чучковић је означио "сиву" економију као једног највећих узрока за смањене приходе у буџету ове године, наводећи да у 170 државних предузећа републички буџет годишње дотира са око 800 милиона евра, због чега их треба реструктурирати. Ђелић је оценио да нико у овој влади није могао да предвиди оволики суноврат домаће економије, али

је требало на време реаговати и спречити погоршање ситуације, упозоравајући да ће до краја године недостајати око 1,5 милијарди евра прихода у буџету, мимо оног што је планирано.

То може до краја године да доведе до кашњења у исплатама плата и пензија, због чега је сада је крајње време да странке на власти преузму одговорност за стање у економији, упозорио је Ђелић.

"Ви једноставно немате план", поручио је Ђелић обраћајући се министарки Михајловић и прецизирао да предлагачи пакета пореских закона на имовину, који су већ у скупштинској процедури, нису направили најосновнију процену и симулацију ефеката нових прописа.

Ђелић је говорио и о "аматеризму у јавним финансијама, који се огледа и у немоћи садашње владе, која је допустила да јој већ сада у у буџету недостаје 800 милиона евра пореских прихода".

Бивши министар финансија у влади премијера Зорана Ђинђића изразио је бојазан да Србију ускоро очекује смањење кредитног рејтинга, због лоше економске ситуације.

Посланик Либерално демократске партије (ЛДП) Бојан Ђурић оценио је да плате и пензије реално падају због раста инфлације и то је разлог више да се оне замрзну. Ђурић је подсетио да је ЛДП још 2009. предлагао да се замрзну плате и пензије, а у међувремену су примања пензионера и запослених реално смањена најмање за 20 одсто.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/385272/Dinkic-Predlozicu-smanjnje-plata-u-administraciji-za-10-odsto>

Динкић: Предложићу смањење плата у администрацији за 10 одсто

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Министар финансија и привреде Млађан Динкић изјавио је данас да смањења социјалних давања и пензија неће бити, док ће о могућем замрзавању плата влада наредних дана постићи консензус.

- Наредних дана изаћи ћемо са конкретним мерама. Мислим да су размишљања Фискалног савета исправна, али морамо постићи консензус. Пензије неће бити смањиване, то је сигурно, али ће степен и динамика њиховог повећања зависити од укупног стања у друштву - рекао је Динкић у Скупштини Србије одговарајући на питања посланика.

Министар Динкић је међутим, обелоданио да размишља о могућности да предложи да се смање плате у администрацији, прецизирајући да се то односи на републичку, покрајинску и локалну администрацију.

- Ефекат смањења тих плата од 10 одсто на годишњем нивоу даје уштеду која је нажалост, на годишњем нивоу само једна петина од губитака Градског саобраћајног предузећа Београд - рекао је Динкић.

Министар је нагласио и да ће рационализације у јавном сектору бити, као и ограничавања броја запослених и предочио да се за тај посао управо разрађују мере.

Он је најавио да ће у јуну бити направљен регистар свих запослених у јавном сектору, подвукавши да се укупан збир запослених у јавном сектору који буде договорен не сме прекорачити. Када је у питању рационализација броја запослених у министарствима, Динкић је навео да ће о томе одлучивати министри у свом ресору.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/385282/Dacic-Teret-krize-ne-prebacivati-na-najsiromasnije>

Дачић: Терет кризе не пребацити на најсиромашније

АУТОР: М. Кркић

Ивица Дачић, премијер Србије, рекао је да данас да се терет кризе не може пребацити на најсиромашније грађане и да Влада неће ићи на замрзавање плата и пензија, али да би морало би да се расправља којом ће брзином моћи да расту.

- Сада смо у ситуацији да не може само да се штеди, него мора и да се улаже. Само штедња не може да донесе развој - рекао је Дачић у Скупштини, на седници на којој се расправља о економској и социјалној ситуацији у земљи.

Он је додао и да није актуелна влада прекинула односе са ММФ-ом, већ претходна.

- Није највећи дефицит био за време ове владе, него владе Мирка Цветковића - осам одсто, према подацима фискалног савета - навео је Дачић.

Борислав Стефановић, шеф посланичке групе Демократске странке, рекао је да су јуче изгласани катастрофални поерски закони, да је у буџету дефицит 78 милијарди и да влада наставља са праксом огромних субвенција за туризам, "Фијат", бродоградњу и друге намене.

- Јавни дуг је порастао за четири милијарде евра. А шта је изграђено? Ништа. - навео је Стефановић.

Danas.rs

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/strajk_u_142_ili_u_550_skola.55.html?news_id=261662

Различити подаци Министарства просвете и синдиката о протесту

Штрајк у 142 или у 550 школа

АУТОР: В. А.

Београд - Тешко је закључити да ли је успео јучерашњи штрајк упозорења који је организовала Унија синдиката просветних радника, уз подршку Синдиката образовања Србије, јер се подаци синдиката и просветних власти драстично разликују.

Министарство просвете саопштило је јуче да су у штрајку упозорења учествовале 142 школе - 93 основне и 49 средњих.

У Унији синдиката просветних радника истичу за Данас да су штрајк у преподневној смени подржали наставници у 298 школа (од укупно 670 њихових чланица), док у Синдикату образовања Србије кажу да су учествовале 253 школе (од око 600). Нејасно је, међутим, како су бројане образовне установе - да ли су рачунате само матичне или и подручне школе и у колико школа су присутна оба синдиката, па се број школа у штрајку „преклопио“.

У Унији кажу да је најбољи одзив просветара забележен у Крушевцу, где је у штрајку упозорења учествовало 35 школа, у Краљеву су протествовали запослени у 25 школа, у Нишу у 20, Крагујевцу 21, по 18 у Зрењанину и Чачку и 15 у Ваљеву.

У Синдикату образовања Србије речено је Данасу да је највећи одзив био у Јабланичком и Браничевском округу, а протест је подржао и велики број војвођанских просветара.

Министар просвете Жарко Обрадовић рекао је јуче да представници репрезентативних синдиката у просвети у суштини траже повећање зарада и најавио да ће с њима разговарати почетком идуће седмице.

Унија синдиката просветних радника Србије наредни протест је заказала за 4. јун, када у школама неће бити наставе, већ ће се запослени окупити испред својих школских управа. Синдикалне организације унутар сваке школе, чланице Синдиката образовања Србије, саме ће одлучити да ли ће подржати и овај штрајк, а таква одлука је и на повереништвима ГСПРС „Независност“.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/kazna_tek_svakom_petom_poslodavcu.4.html?news_id=261645

Прекршајни судови благи према фирмама које закидају на уплати доприноса запосленима

Казна тек сваком петом послодавцу

АУТОР: А. МИЛОШЕВИЋ

Београд - У Србији има бар 90.000 радника којима послодавци не уплаћују доприносе за социјално осигурање, показују званични подаци Пореске управе. Против таквих фирми, само у прошлој години, поднето је више од 6.600 пријава, али прекршајни судови, како се испоставља, казну, по правилу на законском минимуму, изричу сваком петом послодавцу, док је тек сваки седми и плати. Остали пролазе само са опоменама, а многи ни са тим.

Држава не води централну евиденцију оваквих пресуда, али су у два највећа прекршајна суда у Србији, београдском и новосадском, Данасу доставили податке о својој пракси. Највише предмета, према очекивањима стиже у Прекршајни суд у Београду. Вршилац дужности председника тог суда Милан Мариновић каже за Данас да је од почетка 2012. па до 15. маја ове године примљено 1.154 предмета против послодаваца који својим запосленима нису уплаћивали социјалне доприносе. Од тога је овај суд решио чак 1.091 предмет, међу којима је до сада 359 случајева правоснажно окончано.

Новчана казна изречена је у само 248 случајева, а до сада је 166 послодаваца ту казну и платило. Остали предмети решени су другачије. Њих 148 је обустављено, у 457 случајева судије су послодавцима изрекле само опомену, 152 је ослобођено оптужби, њих 199 суд не може да пронађе и тако даље. Укупан износ изречених казни због неплаћања доприноса у београдском Прекршајном суду је 7.077.510 динара.

Не само да судови гледају кроз прсте фирмама због којих радници имају проблема кад дође време за пензију, а држава из буџета мора да надомешћује трошкове ПИО фонду, тиме што их само опомињу уместо да их казне, већ и кад их казне, то чине веома благо.

По закону, судија може да разреже казну до милион динара због неплаћања доприноса, али тим износом није кажњен ни један једини послодавац у Београду, а ни у Новом Саду. У Београду, цифром до 50.000 динара кажњено је 50 послодаваца, до 100.000 њих 90, а до 500.000 само 38. Подаци се односе на фирме и предузетнике заједно.

У Прекршајном суду у Новом Саду, казнена политика је још блажа. Од 158 поднетих пријава током прошле године, суд је казнио само 38 фирми и одговорних лица у њима, и то износама који су се кретали у распону од 10.000 до само 120.000 динара. Закон прописује казне за правна лица у распону од 100.000 до милион динара, што значи да је новосадски Прекршајни суд послодавце кажњавао искључиво најминималнијим износама које му је дозвољавао закон.

Уз овакве податке, изненађује ли икога то што у ПИО фонду нема новца и што рад на црно и даље цвета. Од ове године кажњавање послодаваца враћено је у надлежност Пореске управе, а подаци о њеном раду биће познати крајем јуна. Тада ће коначно бити јасно да ли је плаћање доприноса у Србији постало обавеза или ће, као до сада, остати ствар добре воље великодушних послодаваца.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/dinkic_necu_dozvoliti_grcki_scenario_u_srbiji.4.html?news_id=261635

Премијер и министри шест сати одговарали на посланичка питања о економској ситуацији у држави

Динкић: Нећу дозволити грчки сценарио у Србији

АУТОР: М. Р. МИЛЕНКОВИЋ

Београд - Србија није пред банкротом, али може ући у банкрот ако се не повуку одређене мере, од којих су неке непопуларне. Ми ћемо у оквиру владајуће коалиције имати у наредних седам дана консултације и изаћи ћемо са конкретним програмом како треба зауставити раст буџетског дефицита. Гарантујем да ја лично нећу дозволити да буџетски дефицит буде чак ни приближно једнак ономе који је оставила Влада Мирка Цветковића - рекао је јуче у Скупштини Србије Млађан Динкић, министар финансија и привреде, одговарајући на оптужбе посланика да је катастрофална економска и социјална ситуација у земљи проузрокована лошим мерама Владе Србије и да су се после УРС-а и СНС и СПС сврстали у плејаду уништитеља српске економије.

Он је обећао да неће дозволити грчки сценарио у Србији, али је навео и да је убеђен да ни његови коалициони партнери то неће допустити.

Ова седница српског парламента сазвана је на иницијативу посланика Демократске странке, посланици су пет сати постављали питања премијеру Ивици Дачићу и министрима Млађану Динкићу, Велимиру Илићу, Горану Кнежевићу, Жарку Обрадовићу и Зорани Михајловић.

Описујући економску ситуацију у земљи, која је по њему на ивици банкрота, Борислав Стефановић, шеф посланичке групе ДС, илустровао је подацима да је буџетски дефицит 78 милијарди динара, да је јавни дуг порастао за четири милијарде евра за годину дана, да је у прва два месеца ове године број незапослених повећан за 30.000, да су плате у марту ниже за 7,6 одсто, а пензије за 6,2 одсто у односу на исти период прошле године. Стефановић је навео да имамо пад у свим сферама. „Закључак је да сте нестручно и неодговорно водили јавне финансије и да сте државу довели до банкрота“, рекао је Стефановић, поручујући владајућој коалицији да не може да се скрива иза Млађана Динкића, а да су плате и пензије замрзнуте још прошлог септембра изменом Закона о буџетском систему. Реплицирајући Стефановићу министар финансија рекао је да држава има довољно новца да исплаћује редовно и пензије и плате.

- Ко год жели да каже да ће се пензије смањивати, не говори истину. Нема те теорије да се пензије и социјална давања смање, али питање је колико оне могу да расту, а о могућем замрзавању плата и пензија влада ће наредних дана постићи консензус. Оно што могу да гарантујем је да ће исплата пензија бити увек редовна - рекао је Динкић, додајући да ће предложити смањење плата само у администрацији и то за 10 одсто.

Он је најавио и рационализацију у јавном сектору, као и ограничавање броја запослених и предочио да се за тај посао управо разрађују мере. Најавио је да ће у јуну бити направљен регистар свих запослених у јавном сектору, подвукавши да се укупан збир који буде договорен не сме прекорачити. Када је у питању рационализација запослених у министарствима, Динкић је навео да ће о томе одлучивати министри у свом ресору.

Јучерашњој седници парламента премијер Ивица Дачић присуствовао је повремено у паузама између сусрета са страним дипломатама, министром спољних послова Лаоса и са потпредседником владе Црне Горе Игором Лукшићем, са којима се срео у згради парламента. Зато је на већину посланичких питања одговарао министар Динкић, али је премијер успео ипак да поручи посланицима да је питање решавања економске ситуације много озбиљније и дубље од међустраничких препуцавања.

- Економска криза није својина актуелне владе, већ је то проблем и криза целог друштва из које се може изаћи само ако постоји учешће свих фактора. Проблем је у томе што је свака влада до сада економске проблеме остављала некој следећој влади, а решавање економских проблема налази се у рангу политичких, које Србија има и мора да им приступи одговорно - рекао је Дачић одговарајући на питање Чедомира Јовановића, лидера ЛДП „којом финансијском алхемијом влада мисли да без озбиљних промена спречи банкрот у јавним финансијама и како ће премијер успостави политичко јединство“.

Јовановић је оценио да премијер често воли да каже да је онај ко данас запошљава у Србији херој, али да није сигуран да је Дачић спреман да каже и да су Миодраг Костић и Милан Беко хероји. Дачић му је одговорио да није криминалац онај који се бави приватним бизнисом, већ је криминалац онај ко крши закон и да ту треба направити јасну разлику, а да је циљ владе да се подстакне бизнис. Премијер је на додавање посланика ДС током његовог излагања рекао да „када знају шта треба да се уради, што то нису учинили када су били на власти“. На инсистирање ЛДП да се највећа странка у Влади СНС изјасни да ли је за или против замрзавања пензија и плата, министар пољопривреде Горан Кнежевић рекао је

да неће бити смањења плата и пензија, али да ће се о свему у недељу договорити на састанку коалиције и да се нада да ће након тога влада изаћи са конкретним предлозима.

Занимљиво је да су посланици владајуће коалиције јуче много чешће од опозиције постављали питања, али углавном министрима из сопствених странака, а једна од тема био је и Драган Ђилас, градоначелник Београда. Марија Обрадовић, посланица СНС-а, констатовала је да је градски буџет опустошен и да је мост преко Аде Циганлије најбезобразније бацање пара грађана у новијој историји Београда. Она је упитала када ће бити утврђено колико кошта та инвестиција. Министар Динкић је одговорио да има више начина да се испита нека инвестиција и то тако да ДРИ провери процедуру, полиција провери крађу, односно кршење закона, а буџетска инспекција такође може да испита наменско коришћење средстава. „Дакле, ко год да је у питању долази под удар испитивање свих државних институција“, констатовао је министар финансија.

Незадовољне током седнице и тиме што је само шефу посланичке групе ДС било дозвољено да постави питање, а не и осталим посланицима, демократе су два минута пре краја напустили скупштинску салу. Председник парламента Небојша Стефановић негирао је те тврдње, наводећи да је реч о будалаштинама и да је опозиција имала могућности да постави чак 22 питања, много више од владајуће коалиције.

Пропуштена шанса

„Имали сте прилику, шансу нисте искористили. Чекајте следећу прилику - ако је будете дочекали, у смислу политичке будућности. Био сам и са једнима и са другима и знам да је свако од вас гледао како ће то утицати на ваш политички рејтинг. Ова влада не гледа на то“, одговорио је Ивица Дачић на оптужбе демократа, понављајући више пута да је потребно пронаћи баланс између штедње, пре свега смањења непотребних трошкова администрације и јавних предузећа и постојања основних елемената социјалне правде. То значи, рекао је да се не може терет пренети на најсиромашније и да се не иде на замрзавање плата и пензија.

Дачић: Бундестаг дао позитиван сигнал

„Добра је вест да је немачко Министарство спољних послова препоручило Бундестагу да да позитиван сигнал, односно да одобри позитивну одлуку о отпочињању преговора о чланству Србије у ЕУ. То сигурно није решење свих проблема. Структурне реформе морају да буду наш следећи циљ“, рекао је јуче премијер Србије Ивица Дачић, одговарајући на питања Чедомира Јовановића да ли мисли да ће добијање датума за почетак преговора решити све наше проблеме. Јовановић је замерио првом потпредседнику владе Александру Вучићу што се није појавио јуче на седници парламента.

Премијер не да плате и пензије

АУТОРИ: Светлана Станковић, Драган Миливојевић

У Скупштини Србије на ванредном заседању о економско-социјалној ситуацији упућене су две поруке грађанима и посланицима: премијера Ивице Дачића да је питање решавања економске ситуације много озбиљније и дубље од међустраничких препуцавања,

и министра финансија Млађана Динкића да неће дозволити “грчки сценарио” у земљи. То су били одговори на питање шефа посланика ЛДП-а Чедомира Јовановића „којом финансијском алхемијом Влада мисли да без озбиљних промена спречи банкрот у јавним финансијама” на седници коју је иницирао ДС.

Премијер је поручио да се највећи терет економске кризе не може пребацити на најсиромашније и да неће бити смањења плата, пензија и социјалних давања, већ да се разматра којом брзином ће расти.

– Стојим на становишту да се не може само штедети већ да се мора улагати у развој. То да ће само штедња донети добро овој земљи – то је немогуће – истакао је премијер.

– Сви у друштву, партнери из владајуће коалиције, синдикати, привредници, економисти треба да разговарају о тим темама да би се постигао договор и предузеле мере које ће довести до стабилизације јавних финансија – навео је премијер.

По њему, решавање економских проблема је у рангу решавања политичких, које Србија има и мора да им приступи одговорно.

– Треба пронаћи баланс између штедње, пре свега смањењем непотребних трошкова администрације и јавних предузећа, и постојања основних елемената социјалне правде, а то значи да се терет не може пренети на најсиромашније – поновио је више пута током расправе Дачић.

С премијеровом оценом о томе да је Србија у тешкој економској ситуацији сагласан је и министар финансија. Он је, међутим, нагласио да никада неће дозволити да се „грчки сценарио” догоди у Србији и да је убеђен у то да ни његови коалициони партнери то неће допустити.

– Ја сигурно не могу бити министар финансија који ће говорити неистину. Наш циљ је да погледамо истини у очи – рекао је Динкић, и навео да се подразумева да Влада не може бити успешна уколико нема консензуса. Зато се нада да ће консензус о потребним мерама бити постигнут у разговорима у оквиру владајуће коалиције које најављује у наредних седам дана, и тада ће се изнети конкретан предлог. Он је рекао и да смањења социјалних давања и пензија неће бити, док ће о могућем замрзавању плата Влада наредних дана постићи консензус.

– Пензије неће бити смањиване, то је сигурно, али ће степен и динамика њиховог повећања зависити од укупног стања у друштву – објаснио је Динкић.

У одговору на питања посланика ДСС-а Дејана Михајлова везана за предвиђања ММФ-а и Фискалног савета о замрзавању плата и пензија, Динкић је навео да има више опција, које ће изнети када у Влади буде постигнут консензус. Динкић је рекао и да мора бити рационализације у комплетном јавном

сектору, а план је да већ током јуна буде израђен регистар свих запослених у државном сектору и ограничено запошљавање у администрацији.

Како се чуло, ребаланс буџета ће сигурно уследити у наредних месец и по. Динкић је истакао да Србија није пред банкротом, али да може ући у банкрот ако се не повуку одређене мере, од којих су неке непопуларне.

Како је најавио министар пољопривреде Горан Кнежевић, у недељу ће о економско-финансијским мерама расправљати владајућа коалиција, а већ у понедељак ће Влада изнети конкретна решења. На опаску посланика ЛДП-а Бојана Ђурића да се стожерна странка власти склања иза мањих партија, Кнежевић, који је и потпредседник СНС-а, је узвратио да се напредњаци не плаше ничега и не беже од одговорности.

– Али када је реч о решавању економских проблема, у Влади мора да се постигне консензус – истакао је Кнежевић.

Шеф посланика ДС-а Борислав Стефановић рекао је да је неодговорно и нестручно вођење јавних финансија довело државу до банкрота и да су плате и пензије замрзнуте у септембру прошле године. По њему, „рупа„ у буџету износи 78 милијарди динара, што је, како је рекао, двоструко више од предвиђеног. Зато ДС предлаже укидање нерационалних трошкова, кресање администрације, непотребних дотација ЈП-има, губиташима и локалним самоуправама где су странке из Владе на власти и доношење новог закона о финансирању локалне самоуправе и Војводине, као и сузбијање „сиве„ економије.

Премијер га је упитао зашто то демократе нису спровеле када су биле на власти, и истакао да је највећи дефицит у Србији забележен у време Владе Мирка Цветковића, од готово осам одсто. Дачић је на добацивања посланика ДС-а током његовог излагања рекао да „када знају шта треба да се уради, што то нису учинили када су били на власти“.

Посланица СНС-а Марија Обрадовић упитала је јуче када ће се испитати како је трошен новац из буџета Београда и ко ће одговарати за то, апострофирајући градњу моста на Ади, пројекат „Бус плус„... Министар Динкић је одговорио да нико не може бити изнад закона и да свако нетранспарентно и незаконито трошење новца, било да је реч о Републици, покрајини, градовима или општинама мора бити предмет испитивања.

– Уколико постоје сумње у јавности, ма о коме да се радило, ма о којем пројекту да се радило, и ма на којем нивоу се догодило, мора да се испита јер је истина најбољи лек за све – рекао је Динкић.

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/protestovala-551-skola-0>

Протестовала 551 школа?

Два синдиката просвете данас су одржала штрајк упозорења, у којем је, према подацима синдиката, учествовала 551 школа, док из Министарства тврде да су у протесту биле 142 школе.

Унија синдиката просветних радника Србије организовала је једночасовну обуставу рада у јутарњој и поподневној смени, а протесту се придружио и Синдикат образовања Србије.

У штрајку је учествовало 298 школа чланица Уније и 253 школе које имају чланство у Синдикату образовања Србије, тврде из ових синдикатима, а у Министарству просвете наводе да су штрајковале 93 основне и 49 средњих школа. Унија је најавила да ће 4. јуна организовати једнодневни штрајк упозорења.

Privredni PREGLED

Direktori škola bojkotovali proteste prosvetara

Generalni štrajk 4. juna

Beograd

Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije i Sindikat obrazovanja Srbije, koje imaju organizacije u preko 600 osnovnih i srednjih škola, organizovale su juče jednočasovni štrajk upozorenja bojkotom prvog časa u prvoj i drugoj smeni.

Osnovni zahtevi prosvetara su odgađanje primene izmenjenog Zakona o osnovama sistema obrazovanja koji se odnosi na fi-

nansiranje po glavi učenika do školske 2020/2021. „Ukoliko se ta odredba počne da primenjuje od iduće godine, kao što je planirano, doći će do mogućeg otpuštanja oko 600 prosvetara“, ukazuju iz unije i sindikata obrazovanja.

Zahteva se takođe smanjenje broja, od 40 na 25 učenika po odeljenju, stopiranje osnivanja posebne agencije za vaspitanje i

obrazovanje, regulisanje spornih koeficijenata... Ukoliko ne dođe do traženog dijaloga sa nadležnima u Ministarstvu prosvete za 4. juni se najavljuje celodnevni štrajk, kao i protesti početkom naredne školske godine. Predsedništvo unije juče je saopštilo da su mnogi direktori škola bojkotovali štrajk, što je u suprotnosti sa zakonom o štrajku i ostvarivanjem prava zaposlenih. D. S.

Sindikalci i predstavnici vlade juče dogovorili da do 10. juna radna grupa izradi koncept za spas putara

Drugi izlaz samo blokada zemlje



Na protestu učestvovalo preko 1.500 gnevnih radnika, zbog ne-redovnih plata i državnih dugova od 9,7 milijardi dinara

Dobrila Soleša

Beograd

Predsedništvo samostalnog sindikata putara Srbije održalo je juče sastanak sa predstavnicima Ministarstva finansija i privrede, Ministarstva saobraćaja i generalnim sekretarom Vlade Srbije Veljkom Odalovićem i dogovoreno je da se formira zajednička radna grupa radi izrade programa konsolidacije putarskih preduzeća i putne privrede.

Iako je ovaj, glavni zaključak dogovora, naišao na burne reakcije i zvižduke okupljenih učesnika protesta pred zgradom vlade u Nemanjinoj ulici u Beogradu, predsednica sindikata puta Sonja Vukanović ipak je smirila radnike. „Ovu radnu grupu sačinjavaju

predstavnici resornih ministarstava, javnog preduzeća Putevi Srbije, sindikata putara, a treba da utvrde stvarnu visinu dugovanja prema putarskim firmama, predlog mera za finansiranje do kraja 2013. godine i da daju predlog za sprovođenje strateških mera za

nekoliko narednih godina. Dogovoreno je da će sledeći dogovor biti održan 10. juna, gde će se prezentovati rezultati radne grupe koja će nastaviti sa rešavanjem nagomilanih problema“, naglasila je. Ukoliko se do datog roka ništa ne pomeri i ne promeni, sindikat putara kreće u blokadu kompletne Srbije, najavila je i dodala da o otpuštanju 10.000 radnika nije bilo reči, već o nalaženju načina spasavanja putara. Vršilac dužnosti javnog preduzeća Putevi Srbije Zoran Drobniak rekao je da će zaposleni u svim preduzećima sledećeg meseca primiti platu za protekla dva, što treba da se realizuje do 10. juna, i izrazio očekivanja da će vlada naći mogućnost za interventnu isplatu od 2,8 milijardi dinara. (strana 2)

Prihod budžetu, radniku milostinja

Putna privreda se svuda u svetu finansira putarinama i iz takozvanog putnog dinara, odnosno dela akciza nafte i naftnih derivata, tvrde u Udruženju poslodavaca putne privrede „Putar“. Cene putarina se nisu menjale šest godina a ukupan godišnji budžet po tom osnovu je čak 140 miliona evra, što je fantastična suma, smatraju u „Putaru“. Međutim, putari dobijaju mrvice, stiže im tek šest milijardi dinara. U Srbiji čak 80 odsto puteva zahteva hitnu sanaciju, tvrde stručnjaci i pitaju ko će da dođe da investira u zemlju koja nema sigurne puteve.

Drugi izlaz samo blokada zemlje

Beograd

(sa 1. strane)

Na komentare radnika među kojima je bio i: „Ne lipši magarče do zelene trave“, Vukanović je podsetila da se prosleđeni zahtevi odnose na isplatu 9,7 milijardi dinara dugovanja, obezbeđivanje dodatnih sredstava za opstanak putarskih preduzeća od oko šest milijardi, kao i da se od naredne godine vrati sistem finansiranja iz prodaje nafte i naftnih derivata.

Ona kaže da u mnogim zemljama Evrope, poput Švajcarske i Nemačke, procenat zarade od goriva iznosi 35 do 68 odsto.

U Srbiji postoje 24 putarske firme koje zapošljavaju 10.000 radnika, a u putnoj privredi ih ukupno radi 15.000. Na mirnom sindikalnom protestu pred Vladom Srbije učestvovalo je oko 1.500 putara, a okončan je bez incidenata oko 16 časova uz povremene blokade saobraćaja u centru grada.